

EL CORREO

Año XV.

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5.50 por giro y comisionado. Extra-jero, pesetas 12 trimestre. Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Miércoles 26 de Diciembre de 1894

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros á precios convencionales.—Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 20, 22 y 24, bajo.

Núm. 5362

Combinación de gobernadores

Al hablar de la próxima combinación de gobernadores, dicen los periódicos que será menos extensa de lo que se creía, y que para optar á las plazas que se presumen vacantes, el Sr. Sagasta tiene una lista que comprende 30 ó 40 candidatos.

Con ser un mal social, sin embargo, que se presenten tantos candidatos, no es el más grave.

Para cargos civiles veces más subalternos y menos atractivos, se presentan los solicitantes en número considerable, denotando este fenómeno la mala situación del país y también algo la manía de los españoles á ser empleados del gobierno.

Lo grave para nosotros en la cuestión de gobernadores, es la dificultad de removerlos si tienen un personaje poderoso que los apoye, y la dificultad de escoger los mejores entre los nuevos por análogas razones.

Al lado de ventajas indudables, el régimen parlamentario y sus influencias se sienten de un modo abrumador en nuestra administración.

Los personajes que ejercen influencia en las provincias, suelen desear que las primeras autoridades sean por ellos designadas, y de ahí surge á veces el hecho de que el agradecimiento de los elegidos determine anomalías de conducta que irritan á los ministros de la Gobernación.

No sin pena, por tanto, se oyen pormenores en que, sin embargo, la gente para poco la atención, no obstante su extraordinaria gravedad.

El prestigio de los gobernadores en las provincias ha caído muchísimo por el feudalismo parlamentario, que obliga á los gobiernos á debilidades y abdicaciones que engendran males de la mayor gravedad.

La crisis húngara.

El presidente del Consejo de Hungría, Mr. Wekerlé, ha presentado su dimisión. Retirase en el momento en que su política, conforme con los deseos del país y respondiendo á los puntos de vista de la mayoría de la representación nacional, acababa de obtener un triunfo en las leyes religiosas.

Durante seis meses, ha hecho esperar Francisco José al gabinete liberal húngaro la sanción definitiva de las leyes confesionales votadas por el Parlamento; ha tardado todo lo que le ha sido posible hacerlo, sin provocar un peligroso movimiento de la opinión; y cuando el doctor Wekerlé pudo obtener su firma, á los pocos días surge la crisis.

Al hablar de la resistencia que la Cámara de los magnates oponía á la aprobación de las leyes eclesiásticas, se observó la singular antinomia de las dos políticas seguidas bajo el alto patrocinio del Emperador y rey, por el gabinete Windischgrätz en Viena, y por el gabinete Wekerlé en Buda; política resistente la una, y liberal la otra, que ponían al soberano en una situación difícil.

Algunos explican lo ocurrido, aduciendo estos recuerdos:

El ministerio húngaro, en vez de impedir las manifestaciones nacionalistas, dió á los funerales de Luis Kossuth el aspecto de un desagravio de la proscripción que le tuvo cuarenta y cinco años fuera de su patria, y luego permitió á su hijo emprender por Hungría una campaña que, con propósito deliberado ó sin él, debía necesariamente revestir el carácter de una protesta contra el compromiso de 1847, y de una afirmación de la independencia completa de Hungría.

Estas y otras culpas, al parecer veniales —se añade—han sido explotadas de tal modo, que Francisco José acabó por ceder á sus escrúpulos de conciencia y á los consejos del conde Hohenwart; esta es la causa de la retirada de M. Wekerlé, que no se explica desde el punto de vista estrictamente parlamentario, pues contaba en la Cámara con una mayoría fiel al mandato liberal que recibiera del pueblo húngaro.

«Qué acogida dispensarán ahora el Parlamento y el país á un gabinete presidido por M. Banffy, el actual presidente de la Cámara de diputados, ó por M. Szapary, que el año último no consiguió nada en sus primeras tentativas de arreglo?»

Anticipe que Francisco José pedirá su opinión á diez y ocho prohombres de los grupos influyentes en ambas Cámaras, antes de adoptar una solución definitiva. Ya veremos lo que ocurre.

Escándalo parlamentario.

Paris 24 (7.15 t.).—En la Cámara de diputados, el Sr. Jaurés pretende, á pesar de las observaciones del presidente y de las protestas del centro, que la ley permite condenar á muerte al capitán Dreyfus, y reclama la urgencia en favor de su proposición.

El presidente del Consejo, Sr. Dupuy, pide la discusión previa. Acusa á los internacionalistas de querer atentar contra la jerarquía en el ejército. Después pide que se discuta la cuestión de confianza.

El Sr. Jaurés replica que es mucha audacia hablar de internacionalismo, cuando el mismo gobierno trató el sábado de sofocar una contramanifestación de la Cámara de los explotadores cosmopolitas.

Estas palabras ocasionaron un violento tumulto.

El ministro Sr. Barthou se levanta airado gritando: «Vos mentís».

Violentos apóstrofos se cruzan entre el ministro y el Sr. Rouanet, viéndose el presidente obligado á llamarlos al orden.

Jaurés replica que la mentira no está entre ellos, sino en el mismo gobierno, que trata de jugar con el patriotismo.

Exclusión de Jaurés.

El presidente de la Cámara, Sr. Brisson, propone la exclusión temporal del Sr. Jaurés, la cual es votada por gran mayoría.

El Sr. Jaurés abandona la sala, promoviéndose nuevo y violento tumulto en la extrema izquierda.

El Sr. Brisson suspende la sesión hasta que se restablezca el orden, reanudándola á los cinco minutos después, volviendo á notarse en todos vivísima agitación.

Se procede á la votación de la cuestión previa, y resulta aprobada por 437 votos contra 58.

Desafío.

El Sr. Jaurés ha enviado dos amigos para que exijan satisfacciones al ministro señor Barthou, quien á su vez ha dado la misma comisión á dos de los suyos.

Paris 24 (7.20 tarde).—En la Cámara de diputados declara el Sr. Gauthier que renuncia á interpellar al gobierno respecto á la cuestión Dreyfus; pero reclama la urgencia en favor del proyecto presentado por el Sr. Mercier. Este se asocia á la petición.

El diputado socialista Sr. Millerand trata de demostrar que el capitán Dreyfus puede ser todavía condenado á muerte. La urgencia es aprobada por 542 votos contra tres, y acto seguido se levanta la sesión.

Paris 24 (9.10 noche).—El duelo concertado entre los Sres. Barthou y Jaurés se verificará mañana en el bosque de Saint Ouen.

Resultado del duelo.

Paris 25 (11 mañana).—En las primeras horas de esta mañana se verificó el desafío entre MM. Barthou y Jaurés, sin consecuencias desagradables para ninguno de los dos adversarios.

El duelo fué á pistola y se cambiaron dos balas, sin que, por fortuna, ninguna hiciera blanco.

Los periódicos.

Paris 25 (11.30 mañana).—Todos los periódicos de hoy dedican atención preferente á relatar la tumultuosa sesión celebrada ayer en la Cámara de diputados y á la cuestión personal entre MM. Barthou y Jaurés.

La prensa afecta al gobierno hace resaltar el tono agresivo que el diputado socialista dió á sus discursos, y elogia la energía del presidente de la Cámara, M. Brisson, al proponer la expulsión temporal de M. Jaurés.

Los amigos de éste se muestran muy irritados, y según se asegura, tienen el propósito de provocar en el Parlamento nuevos y ruidosos incidentes.—Fabra.

Las embajadas en Fez.

Las cartas recibidas últimamente de Fez dicen, según referencias de *El Imparcial*, que el embajador alemán, que, como se sabe, fué á la capital del imperio para entablar, entre otras reclamaciones, la referente á la muerte del sultán de Alemania, de que ya dimos noticia oportunamente, ha obtenido por este concepto una gran indemnización, cuya cantidad no se expresa, y además la muerte del principal culpable, que ya ha sido llevado á la corte, y la prisión perpetua de los otros dos.

También dicen las cartas de referencia que el ministro británico ha obtenido otra indemnización, motivada, según se supone, por el atentado cometido últimamente en un barco inglés en las costas del Riff.

El ministro italiano no ha sido tan afortunado como los anteriores; porque, si bien es cierto que ha obtenido alguna concesión, aún le falta por conseguir parte de lo que reclamaba.

Por este motivo, no piensa regresar á Tánger al mismo tiempo que los representantes de Alemania é Inglaterra, á no ser que éstos esperen á que aquel termine su misión, temiendo que si le dejan solo obtenga algo en perjuicio de los demás.

Auxilio á los ferro-carriles.

Con el Sr. Sagasta conferenciaron ayer en su despacho los señores marqués del Solar y barón de Sarrástegi, representantes de los accionistas y obligacionistas de los ferro-carriles del Norte, los cuales hicieron al jefe del gobierno algunas consideraciones para convencerle de lo precario de la situación porque atraviesan las Compañías, y del apremio con que esperan que el gobierno y las Cortes se ocupen en el proyecto de auxilio á las mismas.

Les contestó el Sr. Sagasta—según *El Globo*—que comprendía la razón con que solicitaban auxilios; pero que el estado de la Hacienda, el espíritu de las Cámaras y el no haberse puesto de acuerdo todas las Compañías, lo cual quita mucha fuerza á los que pretenden auxilios, hacía difícil poderles complacer; pero, con todo esto, que vería y estudiaría de nuevo el asunto y hablaría de él al Consejo de ministros.

Fiestas de la caridad

La Junta protectora del Asilo de Huerfanos del Sagrado Corazón de Jesús, en unión de varias señoras piadosas, repetirá este año la buena obra de dar en el Asilo sopa á los pobres obreros de Madrid que se hallen sin trabajo.

No contando para ello con más recursos que la manda destinada para análogo objeto por el inolvidable marqués de Urquijo (q. e. p. d.), y que por este año les ha sido entregada, confían en la caridad de los buenos, siempre pronta para remediar las necesidades del pobre.

Desde hoy 26, á la una, y en adelante de once y media á cinco de la tarde, ha estado abierto el Comedor de la Caridad, establecido en el Asilo, Claudio Coello, 102.

Solo se servirá á los obreros que se presenten con cédula de vecindad de Madrid ó volante sellado por los alcaldes de barrio.

Los mendigos de profesión, ó los que se presenten en estado de embriaguez ó suculidad repugnante, tampoco serán admitidos.

Los que blasfemaran ó alterasen el orden, serán expulsados.

Ayer por la mañana se efectuó, presidiendo por el ilustrado y virtuoso cura párroco de la Guindalera, D. Paulino Corrales, el acto de repartir limosnas entre las clases necesitadas.

El reparto se verificó en la Casa de Socorro del indicado barrio.

Consistió en tres fanegas de pan, 24 mantones de lana y siete chalecos de Bayona, costeado todo por el presidente de la Casa de Beneficencia; en otras varias prendas de vestir, donativo de una señora que oculta su nombre, y otras varias ropas, donativo de doña Emilia Gonzalez.

Concurrieron al acto todas las personas acomodadas de la localidad, entre las que figuraban el senador del reino Sr. Cantero y el Sr. Vidal.

S. M. la Reina Regente ha obsequiado, como lo hizo el año pasado, con una suculenta merienda, á los niños de la escuela municipal de la calle de la Princesa, número 14, que dirige D. Lorenzo Lafuente y Garoña.

Los escolares vitorearon durante el acto muchas veces á SS. MM. y AA. RR.

Los presos en la Audiencia

Ha dispuesto el Sr. Barnuevo, presidente de la Audiencia, para evitar los excesos que se cometían durante la permanencia de los detenidos en el local donde aguardan la celebración de los juicios orales, que se impida en absoluto la comunicación de aquellos con toda clase de personas.

De este modo no se repetirá en lo sucesivo el caso de que algunos de los procesados entren en las Salas, como ha ocurrido muchas veces, en un estado harto inconveniente para todos los respetos.

Pero esto no ha coartado ni menoscabado el derecho de las defensas de conferenciarse con sus patrocinados y de recibir las instrucciones convenientes antes del juicio, para lo cual basta que el letrado ponga su deseo en conocimiento del presidente de la sección donde se haya de celebrar la vista, y el preso será conducido á la misma Sala, donde con el decoro, la comodidad y la independencia debidas, podrá practicar la diligencia mucho mejor que en el local que ha sido objeto de la prohibición.

El programa de los conservadores

El Imparcial pide hoy á los conservadores un programa en estos términos:

«Como quiera—dice—que en la comisión de Presupuestos cuentan con distinguidos miembros de su partido, nada de más harían encargando á éstos que formularan en un voto particular análogo al que presentaron los liberales en la oposición, el plan de ese partido en los asuntos de Hacienda. Es probable que dicho plan fuese tan acertado y halagüeño, que todos nos viéramos precisados á aplaudir y á solicitar que cuanto antes se llevara á la realización por sus autores.»

Esto se nos antoja que había de ser mejor visto, más serio y hasta más práctico que pasarse un mes entero buscando una grieta donde introducir una cuña para descomponer la mayoría parlamentaria.

Aparte de que los conservadores canovistas corren, de no hacer lo que se les pide, un grave riesgo, y es el de que lo hagan los silvelistas.»

Las reformas de Ultramar.

Noticias de *El Liberal*:

«El Sr. Romero Robledo salió anoche para Antequera, y antes de emprender el viaje recibió en su casa la visita del ministro de Ultramar.»

La entrevista de los Sres. Abarzuza y Romero Robledo se prolongó durante hora y media, y todo ese tiempo estuvieron comunicándose noticias é impresiones respecto de las reformas de Cuba.»

Impresiones de *El Imparcial*:

«Tiene creyentes la versión de que la fórmula para resolver el problema cubano ha podido sufrir algún retroceso, después de conocidas las contestaciones que han venido de Cuba á ciertas consultas que en un orden privado se hicieron, si bien estas respuestas pueden tener por principal causa el inspirarse en una atmósfera más apasionada de la que aquí se respira.»

Cenas de Noche-Buena

y comidas de Pascua.

La cena á que asistió mayor concurrencia fué la de la marquesa de Squilache, oyéndose la misa que antes se dijo en la alcoba en que murió D. Martín Larros. Mientras las personas mayores cenaban en el comedor, en los salones sostenían animadas y amenas conversaciones las muchachas, que las había en gran número y muy lindas, con los jóvenes más distinguidos de nuestra sociedad aristocrática. Los días abundaban.

Asistieron á la fiesta las duquesas viuda de Bailén, Valencia, Seo de Urgel, Bajar, con su hija Inés, y la de Infantado, con una de las suyas.

Las marquesas de la Laguna, Valle de la Paloma, Sofraga, Villatoya, Coquilla, Cartago, Miravalles, Navamorcuende, Santa María de Silvela y la de Santillana, que lucía uno de los trajes más lindos de su *trousseau*, de color verde Nilo con adornos de plata, y adornaba su cabeza con una magnífica joya formada por una hoja de cardo de brillantes y en su centro un solitario de gran tamaño.

Las condesas de Via-Manuel, Montarco, Belascoain, viuda de Santiago de Cuba, Pinohermoso, Benomar, San Rafael de Luyano, Esteban Collantes y Vilana.

Reunidas, y formando un delicioso grupo, se veían la condesa de Agrela, que vestía de blanco con adornos color heliotropo; la de San Luis, con traje de raso color acero y adornos de plata, y la señora de Mier, que lucía un elegante vestido de color malva.

También estaban allí las señoras y señoritas de Martínez Campos, Echagüe, Marín, Diez Martein, Heredia, Limpías, Vista Hermosa, Navamorcuende, viuda de Barrieta, Bueno, Anleo, Carvajal y Hurtado, Esteban Collantes, Caicedo, Rojas y Vicente, Pineda, Polo de Bernabé, Pidal, Miravalles, Pardo y Manuel de Villena, Agrela y otras.

La marquesa de Squilache vestía un elegante traje de raso blanco con adornos de terciopelo oscuro color malva, y magníficas joyas.

Después de las tres de la madrugada terminó tan deliciosa fiesta.

A casa de los Sres. de Martínez de Rodas, concurrieron el Sr. Cánovas del Castillo, á quien acompañaba su bella esposa, que vestía con singular elegancia y lucía ricas joyas; los condes de Casa Valencia con su encantadora hija María Teresa; los duques de Tetuan con sus dos hijas; los Sres. de Ferraz con la suya; las condesas de Ahoer y de Castañeda; los condes de Munter; la condesa de Peñalver; D. Alejandro Pidal con su esposa; los marqueses del Pazo de la Merced, Valdeiglesias y Herrera; los condes de Bañuelos, Esteban Collantes, Vilana y Tilly; el general Azcaraga y los Sres. Castro y Serrano, Perez Seoane, Bethencourt, Eroles, Legina y otros.

En casa del veterano general señor marqués de la Habana se celebró también la *misa del gallo* ante una escogidísima concurrencia, que fué luego obsequiada con una bien servida cena.

El Sr. D. José Carrera, ministro de Guatemala, posee, en su magnífica morada de la calle de Casado del Alisal, una de las capillas más amplias y lujosas de la corte.

En ella figuraban bastantes damas y caballeros, los cuales oyeron primero una plática elocuente del capellán de la casa, y después de la misa recibieron la mayor parte la santa Comunión.

Mientras tanto, un coro, compuesto de jóvenes bellas, cantó preciosos villancicos é himnos religiosos con verdadera maestría, sirviéndose inmediatamente cena exquisita.

También hubo *misa del gallo*, á la que concurrieron centadas, si bien distinguidas personas, en casa de los Sres. de Mururo, y convidaron con cenas á sus respectivos amigos, el Sr. D. Protasio Gomez y su amable consorte, y los señores barones del Castillo del Chirel.

El Sr. Castelar dió ayer un almuerzo, al que concurrieron la marquesa de la Laguna y doña Emilia Pardo Bazan; el ministro de Ultramar, el duque de la Roca, el señor Gutierrez Abascal y otras personas.

El resucitado norte-americano

Historia de ultratumba.

Hablóse recientemente de un americano que queriendo hacer en sí mismo el experimento de la muerte aparente y de la resurrección, secreto que hasta ahora solo han conocido los fakirs de la India, se había hecho enterrar, según se dijo, después de hacerse poner previamente en estado de *hipnosis* y hacerse tapan herméticamente con cera las narices, los ojos y los oídos.

No se ha vuelto á oír hablar de este experimento, lo cual permite suponer que el interesado habrá renunciado prudentemente á ponerlo en práctica.

Por fortuna, la idea no fué abandonada, á juzgar por el estupendo relato que insertan algunos periódicos norte-americanos, según el cual, en la ciudad de Nevada, provincia de Wyandot, en el Ohio (Estados Unidos, naturalmente) acaba de hacerse con éxito la terrible prueba por un «solterón, vagabundo y escéntrico» Levy Nye, el cual se ha prestado, mediante 500 dólares, á satisfacer la curiosidad científica de un *gentleman* del Colorado.

El sugeto en cuestión fué sometido desde luego, durante un mes, á un régimen cuyo objeto era llegar gradualmente á la privación de todo alimento, á fin de obtener la completa vacuidad de las vísceras.

Pasado este tiempo, Nye fué colocado sobre una mesa y después de hacerle contraer la lengua, le taparon la boca con algodón así como las narices y los oídos. El pulso cesó de latir, la mirada se le puso vidriosa y todos los signos de la vida desaparecieron.

Los experimentadores se asustaron de su obra, pero después de reflexionar que era demasiado pronto ó demasiado tarde para hacer volver en sí á Nye, resolvieron llevar adelante el experimento. Afeitaron á Nye y después de amortajarlo y ponerlo en un atand herméticamente cerrado, le enterraron en una fosa de dos pies y medio de profundidad que abrieron en una cueva.

Esta operación se verificó el 1.º de Octubre, y hasta el 1.º de Enero próximo no se debía resucitar al muerto. Pero al cabo de ocho largas semanas, cansados de vigilar la tumba y no pudiendo resistir más la impaciencia, los experimentadores decidieron proceder á la exhumación de Levy Nye.

El lunes 3 de Diciembre fué cuando se verificó la operación de desenterrar á nuestro hombre. Primer signo favorable: se encontró que los cabellos y la barba le habían crecido mucho. Quitaron el algodón que llenaba la boca, las narices y los oídos; colocaron la lengua en su posición natural, y luego metieron el cuerpo en un baño de agua caliente, dándole vigorosas fricciones, hasta que la rígida piel tomó un poco de color.

Después de esta operación, en la cual tuvieron que turnar los experimentadores, la circulación de la sangre comenzó á restablecerse, y no había trascurrido una hora cuando Levy Nye daba señales de vida. Para apresurar su vuelta á la existencia le dieron insuflaciones de aire, y en efecto, comenzó á respirar, hizo algunas fuertes contracciones musculares, y algunos minutos después se incorporaba con el aire de espanto que es fácil suponer. Le administraron ligeros estimulantes, y después de envolverle en mantas de lana, le metieron en la cama, poniéndole á los pies hierros calientes.

Gracias á todos estos cuidados, Levy Nye, completamente vuelto á la vida, conversaba en la mañana del día 5 con los experimentadores, no sin mostrarse todavía algo asustado de su extraña resurrección.

No necesitamos añadir que el relato que precede, y que hemos traducido con toda fidelidad, no ha pasado hasta ahora de una de tantas historias raras que se hacen suceder siempre en los Estados Unidos.

Notas de un curioso.

Un escándalo en Noruega.—Ibsen y los poetas daneses y noruegos.

El *Tagblatt* de Berlin ha recibido datos muy curiosos de su corresponsal en Copenhague, que aclaran las costumbres literarias de los países escandinavos. En la literatura escandinava se ha realizado el mismo fenómeno que en otro tiempo verificóse en la nueva escuela dramática alemana. La atención que ha prestado Europa entera á los autores del Norte, le ha hecho perder la cabeza, y su timidez natural, llevada al extremo, se ha transformado en verdadero aturdimiento. La culpa principal de esto la tiene la crítica alemana, que durante cuatro ó cinco años ha padecido verdadero delirio escandinavo.

Todavía está muy cercano el tiempo en que los corresponsales daneses y noruegos de los periódicos berlineses señalaban á cada momento la aparición de nuevos géneos.

El distinguido escritor francés, T. de Wyreva, refiere en *Le Temps* que, habiendo preguntado un día á un joven autor alemán uno ó dos nombres de romanceros escandinavos de verdadero valer, dió una lista de lo menos sesenta nombres, teniendo buen cuidado de decir que no citaba más que los más geniales.

Hace pocos días los dos principales teatros de Berlin se han disputado el honor de representar los de Ibsen, una representación «conforme al espíritu del drama.»

Los detalles de esta lucha no han causado tanto ruido en Berlin como el que han producido en Christiania y en Copenhague los episodios tragi-cómicos del acto inédito de una nueva pieza de Ibsen, robado de una imprenta por un joven poeta noruego.

Los alemanes empiezan á considerar excesiva la importancia que los autores escandinavos se dan á sí mismos; pero ellos principalmente, y tal vez en gran parte los franceses, tienen la responsabilidad de que Ibsen, por ejemplo, se considere un personaje sobrenatural, y más cercano de Odín que de Alejandro Dumas.

Hé aquí la carta del *Tagblatt* de Berlin: «Mucho se ha reído estos días en Dinamarca la gente de letras.»

El objeto de esta risa no es un personaje insignificante, sino el mismísimo príncipe de los poetas: Enrique Ibsen.

Sería imposible á un extranjero formarse idea del escándalo que se ha producido en los países escandinavos, desde hace dos ó tres semanas, en torno del nombre de Ibsen. El punto de partida del asunto ha sido la publicación, en un periódico de Copenhague, el *Politiken*, de un suelto refiriendo datos del nuevo drama de Ibsen, que está todavía en prensa. Los periódicos daneses, suecos, noruegos, han dedicado centenares de columnas á explicaciones, discusiones, argumentaciones sobre este asunto de «importancia nacional».

Han menudado las palabras gruesas, como «conducta criminal», «atentado», «ultraje al génio y ultraje al derecho de gentes.»

Cuando apareció el suelto del periódico danés, Ibsen se puso verdaderamente furioso y declaró que había sido víctima de un robo y que esperaba aclarar el asunto ante los tribunales.

El periodista autor de la nota manifestó entonces que tuvo noticias del asunto de la obra de Ibsen por mediación de una señora que las sabía por su marido, el cual,

á su vez les obtuvo de un joven escritor noruego M. Thomas Krag. Este fue á la imprenta para corregir las pruebas de un libro que habia dado á la imprenta y se llevó por equivocación á su casa, en vez de sus pruebas, las de una escena de la obra de Ibsen.

Con motivo de estas declaraciones, el impresor se vió metido en el asunto. Decidido á justificar su conducta, inició una información y nombró una comisión á este efecto. Los comisionados interrogaron á las partes interesadas, y el resultado de la información fue que M. Krag no habia procedido con mala fe, pues si bien se llevó de la imprenta las pruebas de la pieza de Ibsen, se apresuró á devolverlas al día siguiente.

Este descubrimiento, lejos de templar la cólera de Ibsen, pareció exacerbarla. Al menos, es lo que se desprende de su conducta posterior al poner en tela de juicio el honor del joven Krag.

Cou este motivo intervinó otro joven poeta noruego, M. Gabriel Finne, quien declaró que el honor de M. Krag quedaba intacto. Pero enseguida, un tercer joven poeta noruego, hizo saber al público que M. Finne no tenia autoridad para hablar del honor. Bruscamente, y por un giro imprevisto, Dinamarca se encontró mezclada en el asunto. Como el artículo de M. Finne habia aparecido en un periódico danés, los jóvenes autores noruegos le tomaron entones con la prensa danesa entera, acusándole de faltarle al respeto que se les debía.

Durante dos semanas no se ha oído en Noruega sino gritos de guerra contra Dinamarca, y mientras Ibsen se habrá froado á regremente las manos en su gabinete de trabajo, viendo el admirable reclamo que ha logrado organizar para su obra.

Esta buriada tendrá quizás resultados más graves. Toda la prensa y todo el público daneses se han exasperado contra los autores noruegos, y como consecuencia bien puede afirmarse que el reinado del arte noruego en Dinamarca toca decididamente á su fin.

Y todo esto, porque á un periodista de Copenhague se le ocurrió adelantar algunas líneas sobre el asunto de una obra que iba á publicar algunos días despues.

Enfermedad de lord R. Churchill

Londres 25.—Ha llegado el Sr. Randolph Churchill, viéndose en la imposibilidad de andar, por haberse presentado marcados síntomas de parálisis.

Londres 26 (1 madrugada).—El Sr. Randolph Churchill se ha agravado de tal manera que su estado se considera sumamente crítico.

Desde anoche está sin conocimiento y los médicos temen un próximo y fatal desenlace de la enfermedad que aqueja al ilustre hombre político.

Londres 26 (6:50 mañana).—The Daily Telegraph dice esta mañana que el estado de Randolph Churchill es tan desesperado, que se teme fallezca hoy mismo.

Francia y Rusia.

París 25.—El presidente de la República, Sr. Casimiro Perier, acompañado del jefe del gobierno y de sus cuartos civil y militar, ha recibido hoy solemnemente en el palacio del Eliseo al general Tchertkoff, embajador extraordinario del Emperador de Rusia, quien le hizo entrega de la carta en que se le notifica el advenimiento de Nicolás II al trono.

Un batallón de infantería le hizo los honores correspondientes. El embajador extraordinario expresó lo mucho que afectaban al Emperador las manifestaciones de simpatía tributadas por Francia á la memoria de su padre, y añadió su personal gratitud á la personalidad del presidente de la República.

Este contestó reiterando los ardientes deseos de Francia hacia el Emperador Nicolás.

Después del acto oficial, los Sres. Tchertkoff, Perier y Dupuy estuvieron conversando particularmente durante veinte minutos.—Fabra.

Crispi no dimite.

París 25 (1 tarde).—Despachos de Roma dicen que el gobierno ha hecho desmentir de una manera categórica los rumores de que se han hecho eco algunos periódicos, suponiendo en el Sr. Crispi la intención de provocar una crisis ministerial.

El general Esponda.

Falleció anteayer este digno general. Nació en esta corte el 2 de Junio de 1828, é ingresó en el colegio general militar en 2 de Junio de 1839.

Destinado al ejército de Cuba, formó parte de la expedición á Méjico en 1831; é hizo toda la campaña de Santo Domingo, asistiendo á 13 hechos de armas.

En la guerra de Cuba dirigió diferentes acciones, entre las que merecen citarse la de Chaparra (2 de Octubre de 1873), donde derrotó completamente al enemigo tras un rudo y prolongado combate, y la de los Molinos, en 3 de Enero de 1874, en la cual, con su columna de 600 hombres, batió á más de doble número de insurrectos, ocupándoles sus posiciones y campamento, y en la que resultó herido de bala.

Por el distinguido mérito que contrao en este hecho de armas fué promovido á brigadier, obteniendo además, por juicio contradictorio, la cruz de primera clase de la orden militar de San Fernando.

A su regreso á la Península, en 1881, ascendió á mariscal de campo, en cuyo empleo desempeñó los cargos de comandante general de Las Villas, gobernador civil de Santa Clara, gobernador militar de Santander, comandante general de división en el distrito de las Provincias Vascongadas y segundo cabo de la capitania general de las islas Canarias.

En Mayo de 1891 fué promovido al empleo de teniente general, por fallecimiento del general Soria Santa Cruz, y nombrado poco despues capitán general de Extremadura, cargo que desempeñó hasta que el general Lopez Dominguez decretó la actual organización.

Contaba cincuenta y cinco años de efecti-

vos servicios y se hallaba en posesión de varias condecoraciones, entre otras, la gran cruz de San Hermenegido y la del Mérito Militar, con distintivo rojo.

¡Descansen en paz!

EL CUARTO PREMIO

Ya se van conociendo los afortunados propietarios del billete á que correspondió el cuarto premio en el último sorteo.

Los Sres. D. Antonio Diaz, especulador en frutos, y D. José Moreno, cobrador de contribuciones, ámbos de Alora, encargados á Madrid dos décimos de lotería del sorteo del 22, habiendo tenido la suerte de que les correspondió el cuarto premio, ó sean 75 000 pesetas á cada uno en el número 98 907, del cual tenían dadas algunas participaciones.

También en Pizarra ha tocado un décimo de dicho número, el cual está repartido en pequeños lotes, siendo numerosos los agraciados y pertenecientes todos á las clases trabajadoras.

Uno de los favorecidos en dicho pueblo con 2 500 pesetas es el ciego que vende todo el año naranjas en la estación del ferrocarril.

DOS ATROPELLOS.

A las cinco y tres cuartos de la tarde de ayer, el tranvía núm. 30 de la empresa del Este atropelló en la calle de Alcalá, frente á las Escuelas de Aguirre, á una joven de veinte años de edad, llamada Josefa Aparicio, sirviente de la señora viuda de Manzanos, que habita en la calle de Aguirre, número 3, entresuelo.

Parece ser que esta muchacha, que se dirigia á su domicilio en otro tranvía de la indicada empresa, bajó de él sin dar aviso de que parara, en el mismo momento en que marchaba en direccion contraria el señalado con el núm. 30, que arrolló á la infeliz sin que nadie pudiera evitarlo, segun manifestacion de los pasajeros de ambos carruajes y del cobrador de uno de ellos, Luis Jaques.

El conductor del coche núm. 30, Juan Martínez, y el citado cobrador, fueron puestos á disposición del juzgado de guardia, que se personó en el lugar del suceso para proceder al levante iento del cadáver de Josefa Aparicio, la cual dejó de existir inmediatamente despues del atropello, efecto de las heridas que sufrió en distintas partes del cuerpo.

En la calle de Lopez de Hoyos (barrio de la Guindalera), un coche particular atropelló á Ignacio Gaspo Gallego, de cincuenta y un años, ocasionándole la fractura de las costillas novena y décima, traumatismo en el costado izquierdo y erosiones en la pierna de igual lado.

En la Casa de Socorro sucursal de dicho barrio, fué asistido de primera intencion, pasando á su domicilio por disposicion facultativa.

Un muchacho afortunado.

Personas llegadas anoche de San Fernando, nos dicen que un chiquito de una de las tiendas de vinos de la inmediata ciudad se ha visto favorecido por la suerte con la respetable cantidad de 24.000 duros, que le han correspondido en el sorteo verificado el día 22 del corriente.

Nos refieren las personas aludidas, que el padre de este muchacho, que es dueño de una tienda de vinos en Segovia, adquirió en aquella poblacion un décimo del billete número 53.008, que, como se sabe, ha sido premiado con ocho millones de reales.

De ese décimo, el montañés hijo jugó cuatro duros, y escribió á su hijo dándole cuenta de la compra y manifestándole que los seis duros restantes se los dejaba á él por si queria jugarlos solo ó darle alguna participacion á un primo del chico.

Este, pensando tal vez en que la suerte le podia ser favorable, como lo ha sido, decidió jugar solo los referidos seis duros, sin dar conocimiento á nadie de lo que queda referido.

Así las cosas llegó el día del sorteo, vió los telegramas con los premios mayores, y figurese nuestros lectores la alegría del muchacho al conocer que es dueño de un capitalito tan sanado.

Esto no obstante, el afortunado montañés, á pesar de encontrarse del día á la noche con 24.000 duros de su propiedad, continúa como si tal le hubiera ocurrido, ocupado en sus faenas de la tienda, despachando cañas de manzanilla y limpiando vasos y mesas como en los días en que no posea ni un solo cuarto.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

DE LA AGENCIA FABRA.

Acuñacion de la plata.

Londres 25.—The Times publica un despacho de Filadelfia, diciendo que el señor Blanc ha anunciado su intencion, cuando la Cámara se reuna, de presentar un proyecto para la libre acuñacion de la moneda de plata.

La paz con China.

Shanghai 25.—Las condiciones de paz que aceptaría el Japon serian una alianza entre China y el Japon contra las potencias europeas, la apertura de los puertos chinos al comercio japonés y la reorganización del ejército y de la marina del Celeste Imperio por el Japon.

El Parlamento japonés.

Yokohama 25.—En la apertura del Parlamento japonés se ha leído el discurso del trono. En dicho documento se hace una ligera alusion á las victorias alcanzadas sobre los chinos, y se anuncia que las tropas japonesas continúan avanzando en el interior del territorio enemigo.

Se anuncia también que las relaciones con las potencias neutrales son más amistosas que nunca, y que la revision de los tratados comerciales está ya hecha con algunos países y en camino satisfactorio con otros.

El discurso termina aconsejando al Parlamento que tome en consideracion la situacion interior y exterior, para asegurar la armonía entre el gobierno y el pueblo.

Lo de Armenia.

Londres 26 (6 mañana).—Avisos de Constantinopla dicen que el Sultán de

Turquia se niega en absoluto á autorizar que el consul de los Estados Unidos en Jevet acompañe á la comision investigadora que va á la Armenia con objeto de abrir una amplia informacion sobre los recientes sucesos.

Una desgracia.

Londres 26 (7 mañana).—En su primera edicion publica hoy The Times un despacho del Cairo diciendo que Nubar Bajá se ha fracturado una pierna.

El telegrama no añade ningun detalle, ignorándose, por lo tanto, la causa de tan sensible accidente.—Fabra.

DINAMO Y LÁMPARA

para bicicleta.

Con este epigrafe publica L'Éclairage Électrique el artículo que sigue:

«Muchos inventores han tratado de resolver el difícil problema de hallar una lámpara pequeña eléctrica para bicicleta pero todos se han visto detenidos por dificultades insuperables cuando han querido obtener un alumbrado de cierta duracion por medio de una pila primaria ó de un pequeño acumulador.

Vamos á describir, á título de curiosidad, más bien que como aparato verdaderamente práctico, una nueva solucion realizada por un constructor americano de aparatos para el alumbrado eléctrico.

Abandonando la via seguida hasta ahora, el inventor se ha propuesto utilizar la misma máquina como motor susceptible de producir la fuerza necesaria para accionar una pequeña dinamo, cuya corriente se lanza en la lámpara, asegurando así el alumbrado, durante todo el tiempo que la bicicleta está en marcha.

Era necesario encontrar aparatos de poco peso y fáciles de adoptar á toda clase de máquinas. Bajo este doble punto de vista, la invencion es muy interesante.

La dinamo, encerrada en una cajita de níquel de 9 centímetros de largo sobre 11 de alto, se adapta sobre la horquilla trasera del cuadro por medio de una brida con dos tornillos, que pesa apenas un kilogramo. Está conducida por un cordoncillo de acero enrollado sobre un disco fijado en la misma horquilla por un collar de tornillo, que frota contra la llanta de la motriz.

El movimiento produce la rotacion del disco, y por consiguiente, el de la dinamo. La corriente es conducida á la lámpara por hilos tendidos en la barra horizontal del cuadro exteriormente, y mejor aún interiormente.

La lámpara está provista de un reflector que, con la velocidad ordinaria de la máquina, produce un poder luminoso de 16 bujías. El alumbrado es tanto más intenso cuanto mayor sea la velocidad de la máquina.

Durante el día se separa el disco un poco sobre el lado, de modo que no pueda frotar contra la llanta. El desmontar y montar del todo el aparato, se hace con tanta facilidad, que lo más sencillo es quitarlo cuando no hay necesidad de alumbrado.

A la velocidad ordinaria, la lámpara alumbraba perfectamente hasta la distancia de cinco á seis metros delante de la máquina.»

La luna de miel.

El ilustre escritor ruso, conde Leon Tolstoi, ha formado de la luna de miel una idea desconcertadora, hija sin duda de su temperamento peculiarísimo. Suyos son los conceptos contenidos en los siguientes párrafos, por otra parte originales y curiosos:

«Si los jóvenes que sueñan con la luna de miel supiesen qué desilusion les aguarda.... ¡pero qué desilusion! Yo no sé de veras por qué todos creen indispensable disimularlo.

Un día andaba yo en París visitando los espectáculos llamativos, y entré en uno, seducido por la muestra, para ver una mujer barbuda y un perro marino. La mujer era un hombre disfrazado, y el can un perro comun que nadaba en un baño, vestido de una piel de foca.

No habia, pues, nada de interés; pero el exhibidor me acompañó á la salida, y se dirigió al público aglomerado á la puerta, apelando á mi testimonio: «Pregunten ustedes al señor si vale la pena de verse.... ¡Pasen ustedes, pasen; un franco por persona!»

Y en medio de mi confusion, no me atreví á responder que el espectáculo no ofrecia nada de particular, y á buen seguro que ya contaba el hombre con esa falsa vergüenza mia.

Eso mismo debe ocurrir con las personas que han pasado por las abominaciones de la luna de miel; no se atreven á desilusionar al prójimo.»

LA «GACETA»

Contiene la de ayer las disposiciones siguientes:

Dos reales decretos del ministerio de Estado concediendo la gran cruz de la orden de Carlos III, libre de gastos, á D. Gaspar Nuñez de Arce y á D. Victor Balaguer y Cirera.

Contiene tambien varios decretos de Gracia y Justicia concediendo indultos firmados anteayer por S. M., de los cuales tienen ya conocimiento nuestros lectores.

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Una comunicacion de la cancillería del ministerio de Estado dando cuenta de haber recibido ayer S. M. la Reina, en audiencia privada, al enviado extraordinario en mision especial del Emperador de Rusia, S. A. S. el príncipe Ymeretinsky, quien entregó la carta en que Nicolás II participa su advenimiento al trono de Rusia á la Reina Regente.

Publica tambien una real orden de Guerra reconociendo varios créditos de abonos de alcances y ajustes finales correspondientes á individuos que pertenecieron al regimiento infantería de Nápoles,

NOTICIAS TEATRALES

Real.

Anoche se cantó por tercera vez en el régio coliseo la ópera *Elixir d'amore*, vien-

dose el tanto contraridísimo por la sociedad elegante.

La obra fué descompeñada con gran maestría, cantando de un modo admirable el gran artista Massini, el cual escúchó aplausos merecidísimos en distintas ocasiones, sobre todo en el dueto con Baldelli, demostrando estos dos cantantes lo mucho que valen y los méritos indiscutibles que poseen.

La plegaria del último acto fué repetida por el eminente tenor á instancias del público de arriba y de abajo, siendo objeto de una verdadera ovacion en este momento y al terminar el acto.

Así ha despedido el público madrileño al tenor italiano.

La señorita Pinkert y las demás partes, como los coros y la orquesta, bien.

Fué una buena noche para el arte.

Apolo.

Pasado mañana por la tarde, se verificará en este teatro una variada y divertida funcion de Innocentes, cuyos detalles se anunciarán en programas y carteles.

Se reciben encargos en contaduría hasta las doce de la noche del día anterior.

Lara.

Mañana jueves, á las cuatro y media de la tarde, se pondrá en escena la aplaudidísima comedia en tres actos titulada *El noveno mandamiento*, que tan gran éxito ha alcanzado en su reprise, y el gracioso juguete cómico titulado *La Boronda*.

Pasado mañana, á las cuatro y media de la tarde, se verificará una gran funcion de Innocentes, en la que se estrenará el drama higiénico y humanitario, tomado del francés como otros muchos, titulado *El dedo del destino*.

Se admiten encargos en contaduría.

Balles de máscaras en la Alhambra.

La empresa que ha tomado en arrendamiento este teatro para la próxima temporada, se propone dar una serie de grandes bailes, que empezarán el día 5, víspera de Reyes, y terminarán el domingo de Piñata. Parece que el salón queda magnífico por lo espacioso y bien decorado, siendo de esperar que los bailes de la Alhambra sean este Carnaval el punto de reunion de los devotos de Tercipicore.

Segun nuestras noticias, este año no habrá bailes más que en este precioso coliseo.

AL MENUDEO

La caridad de la Reina.

Entrada la Reina Regente de que un descendiente del héroe de la Independencia D. Vicente Moreno, estaba á punto de abandonar sus estudios en la Academia de Infantería por falta de recursos, S. M., dando una prueba más de sus generosos sentimientos, y deseando rendir un tributo de admiracion á la memoria de aquel héroe á quien siempre se ha considerado presente en su regimiento para memoria de los buenos y para el coro de sus haberes, se ha apresurado á ordenar que la pensión del referido alumno corra de su cuenta hasta que sea promovido á segundo teniente.

La suerte de Vico.

Dice un periódico de Jerez que el eminente actor D. Antonio Vico, que actualmente se encuentra en la Habana, ha tenido la suerte de que le toque el premio mayor de la lotería de Cuba, consistente en cien mil pesos, cuyo billete entero habia distribuido entre todo el personal de la compañía.

El robo en el archivo de Indias.

Los individuos capturados en Sevilla por la Guardia civil, como autores del robo cometido en el archivo de Indias, son un ordenanza de dicha oficina llamado Calderon, y otro sugeto llamado Negroiro.

El juez que entiende en este proceso ha enviado ya al jefe del archivo los objetos robados, que son un mapa y otros documentos de importancia por su valor histórico.

Parece que el autor del robo es Calderon, el cual entregó los objetos á Negroiro para que los vendiera.

Reos indultados.

Los reos condenados á muerte por el crimen de Valdeavín, é indultados por la Reina Regente, han dado las más expresivas gracias á la prensa de Búrgos que habia solicitado el indulto.

Regalos de Navidad.

Tan grande ha sido este año el envío de regalos de provincias á Madrid, que llegó á faltar sitio para ellos en los andenes y almacenes.

El Sr. Azcarate.

Ayer llegó á Búrgos el notable hombre público D. Gumersindo de Azcarate.

Recepcion diplomática.

Con la solemnidad acostumbrada se verificó ayer en Palacio la recepcion por S. M. del príncipe Imestinky, embajador extraordinario del Emperador de Rusia, el cual notificó á la Reina la proclamacion y entronamiento de Nicolás II.

Está noche y no anoche, como dijeron algunos colegas, se celebrará en honor del referido embajador un banquete en Palacio, al que asistirán, además de las personas reales, del embajador y su séquito, y de la alta servidumbre de SS. MM., los ministros de la Corona.

Un asesinato.

En Villarejo de Parishedán se celebró el día 23 un juicio verbal en el que Justino Belmas, ex-secretario de Ayuntamiento, reclamaba á su cuñado Luis Blasco 40 pesetas.

Durante el juicio se cruzaron palabras gruesas entre ambos cuñados. Al salir, y en la misma puerta del juzgado, delante del juez, Luis Blasco dió una puñalada por la espalda á su cuñado Justino Belmas, que le produjo la muerte en el acto.

El juzgado de Guenea ha salido para el pueblo donde ocurrió el asesinato.

Tiros en Misa del Gallo.

De Mércia telegrafan que estando celebrándose la Misa del Gallo en la iglesia de Puebla de Soto, se produjo una lamentable confusión.

Hay allí la costumbre de disparar tiros cuando llega el momento de alzar.

Un feligrés recibió dentro del templo un tiro, y su estado fué declarado tan grave, que el cura tuvo que administrarle la Extremaunción.

Otros dos vecinos resultaron tambien heridos.

Captura de ladrones.

La Guardia civil de Tuy, al mando del teniente D. Justo Mateo Besada, ha capturado á la cuadrilla de ladrones que robó 8,000 duros en metálico en la casa comocío de los Sres. Castro y Compañía, de Vigo.

Adulteracion de los alimentos.

Por la fiscalía del Tribunal Supremo se ha dirigido á los fiscales municipales una circular en la que se les encarga verifiquen una persecucion incansante contra aquellos que de cualquier modo adulteren los artículos de epistumo ordinario y especialmente los vinos, aplicando á los que á tales manipulaciones se dedican todo el rigor de las leyes, para lo que es muy conveniente se pongan de acuerdo con la autoridad gubernativa directamente interesada en reprimir los abusos mencionados.

Los intrusos en medicina.

El juez instructor del distrito del Centro, Sr. Barcoeta, ha declarado procesado á D. Juan Bautista Bartrañgi, que pertenece al personal facultativo del Consultorio Médico-Quirúrgico-Internacional, en virtud de la respuesta dada á su consulta hecha al negociado de Instrucción pública del ministerio de Fomento, manifestando que dicho señor no puede ejercer la profesion de médico.

La fiesta nacional.

En una corrida de novillos que se celebró ayer en Sevilla, fué herido gravemente de una cornada en la ingle, el banderillero Pajarero.

Leemos:

«A la resolucion del señor ministro de Hacienda se encuentra la justa peticion del pueblo de La Línea de la Concepcion, relativa á que se mantenga á aquella aduana su antigua habilitacion.

El elevado criterio del ilustrado Sr. Canalejas y sus doctrinas en tal materia, son garantías suficientes para esperar con confianza la solucion que el interés público reclama con la urgencia que exigen las críticas circunstancias en que se halla el comercio de aquella localidad, digno como todos del amparo y proteccion de los poderes públicos.»

En la Caja del ministerio de Ultramar, todos los días laborables desde hoy al 9 de Enero próximo, de una á cuatro de la tarde, se satisfarán los haberes correspondientes al mes corriente á las clases pasivas de las Islas Filipinas que tienen concedido el derecho á percibirlos en la misma, satisfaciéndose dichos haberes con el quebranto de giro de 42'99 por 100.

El Colegio de Escribanos de esta corte ha publicado el informe emitido por la junta directiva del mismo acerca del proyecto de bases para la reforma de las leyes orgánica del poder judicial y de Enjuiciamiento civil.

Ley hipotecaria.

El señor ministro de Gracia y Justicia ha terminado el estudio de las modificaciones que ha de proponer en el proyecto de reforma de la ley hipotecaria que se halla pendiente de dictamen en el Congreso.

Dichas modificaciones las entregará á la comision de esta Cámara para que, si lo estima oportuno, las haga ya en el dictamen que emita, ó bien las acepte como enmiendas en el curso del debate.

En todo caso, como el proyecto ha sido aprobado ya por el Senado, dará lugar á comision mixta.

Ha sido concedida la gran cruz de Carlos III, al embajador extraordinario de Rusia príncipe Imereckinsky.

Reserva de Marina.

Leemos en *El Liberal*: «Nos dice el señor ministro de Marina, despues de haber leído la atenta carta que el general Sanchez Bregua le dirige por conducto de nuestro periódico, que tan pronto como se abran las Cortes presentará un proyecto de ley abriendo la escala de reserva del cuerpo general de la Armada, conforme con lo que nuestro ilustre colaborador solicita.»

Reformas en Gracia y Justicia.

El Sr. Maura ha comenzado á estudiar las contestaciones que los Tribunales y Colegios de Abogados de provincias han dado al cuestionario sobre las reformas propuestas por el Sr. Capdepon. En estas reformas se restablecen algunos de los juzgados suprimidos. Para esto se necesita un crédito que no existe en los actuales presupuestos, y que es dudoso lo haya en los próximos.

El Banco de España.

Segun *El Imparcial*, es probable que en la primera reunion que celebre el consejo de administracion del Banco de España, se resuelva algo que afecta al servicio de Tesorerías.

El padre Corbató.

El padre Corbató, que se encuentra en Toledo, prepara la publicacion de otro libro, del cual afirma que no será denunciado. Pero si contra lo que espera, sucediese esto último, tambien declara que arrostraría impasible todas las consecuencias.

El padre Corbató tiene propósitos de seguir trabajando como sacerdote afecto á la causa tradicionalista. Dice que está tranquilo, y que confía para todo en la justicia de Dios.

Memorias sanitarias.

El subsecretario del ministerio de la Gobernacion ha tenido la amabilidad, que agradecemos, de remitirnos un ejemplar de las *Memorias sanitarias*, acerca de las inspecciones fronterizas.

DE POLO A POLO

ROBO DE UN TREN.—El día 6 fué robado un tren de pasajeros cerca de la estación de Denbrook, Texas (Estados Unidos)...

UN CORAZON AL LADO DERECHO.—Víctima de una afección a las vías respiratorias, ha fallecido en Viena un joven, cuya organi-

za fisiológica preocupaba mucho a los médicos austríacos, pues tenía el corazón al lado derecho, sin que le molestase gran cosa tan anormal disposición.

Su cadáver será enviado a Londres, donde figurará en un museo destinado a los fenómenos de este género.

EDICION DE LA NOCHE.

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

DE LA "AGENCIA FABRA." Recepcion. Paris 26 (3:25 tarde).—El presidente del Senado, Sr. Challemel Lacour, ha recibido hoy con gran solemnidad al general Tcherkoff, enviado extraordinario del Czar de Rusia.

La entrevista ha sido muy cordial y ha durado veinte minutos. China y Japon. Yokohama 26.—En el combate librado el día 19 del actual en Haity-Chang, los chinos tuvieron 54 muertos y 368 heridos.

Las pérdidas de los japoneses fueron solamente de varios muertos y un centenar de heridos leves, no obstante la barbaría con que se defendieron los soldados del Celeste Imperio.

Las tropas japonesas están cada día más envalentonadas e impacientes en dar la batalla decisiva que les permita entrar triunfalmente en Pekin.

París 26 (3:25 tarde).—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux, notablemente mejorado de su reciente enfermedad, marchará a Cannes a fines de esta semana, con objeto de descansar algun tiempo y restablecer por completo su salud.

París 26 (3:25 tarde).—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux, notablemente mejorado de su reciente enfermedad, marchará a Cannes a fines de esta semana, con objeto de descansar algun tiempo y restablecer por completo su salud.

París 26 (3:25 tarde).—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux, notablemente mejorado de su reciente enfermedad, marchará a Cannes a fines de esta semana, con objeto de descansar algun tiempo y restablecer por completo su salud.

París 26 (3:25 tarde).—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux, notablemente mejorado de su reciente enfermedad, marchará a Cannes a fines de esta semana, con objeto de descansar algun tiempo y restablecer por completo su salud.

París 26 (3:25 tarde).—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux, notablemente mejorado de su reciente enfermedad, marchará a Cannes a fines de esta semana, con objeto de descansar algun tiempo y restablecer por completo su salud.

París 26 (3:25 tarde).—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux, notablemente mejorado de su reciente enfermedad, marchará a Cannes a fines de esta semana, con objeto de descansar algun tiempo y restablecer por completo su salud.

París 26 (3:25 tarde).—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux, notablemente mejorado de su reciente enfermedad, marchará a Cannes a fines de esta semana, con objeto de descansar algun tiempo y restablecer por completo su salud.

París 26 (3:25 tarde).—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux, notablemente mejorado de su reciente enfermedad, marchará a Cannes a fines de esta semana, con objeto de descansar algun tiempo y restablecer por completo su salud.

París 26 (3:25 tarde).—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux, notablemente mejorado de su reciente enfermedad, marchará a Cannes a fines de esta semana, con objeto de descansar algun tiempo y restablecer por completo su salud.

París 26 (3:25 tarde).—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux, notablemente mejorado de su reciente enfermedad, marchará a Cannes a fines de esta semana, con objeto de descansar algun tiempo y restablecer por completo su salud.

París 26 (3:25 tarde).—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux, notablemente mejorado de su reciente enfermedad, marchará a Cannes a fines de esta semana, con objeto de descansar algun tiempo y restablecer por completo su salud.

París 26 (3:25 tarde).—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux, notablemente mejorado de su reciente enfermedad, marchará a Cannes a fines de esta semana, con objeto de descansar algun tiempo y restablecer por completo su salud.

París 26 (3:25 tarde).—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux, notablemente mejorado de su reciente enfermedad, marchará a Cannes a fines de esta semana, con objeto de descansar algun tiempo y restablecer por completo su salud.

París 26 (3:25 tarde).—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux, notablemente mejorado de su reciente enfermedad, marchará a Cannes a fines de esta semana, con objeto de descansar algun tiempo y restablecer por completo su salud.

París 26 (3:25 tarde).—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux, notablemente mejorado de su reciente enfermedad, marchará a Cannes a fines de esta semana, con objeto de descansar algun tiempo y restablecer por completo su salud.

zaion fisiológica preocupaba mucho a los médicos austríacos, pues tenía el corazón al lado derecho, sin que le molestase gran cosa tan anormal disposición.

Su cadáver será enviado a Londres, donde figurará en un museo destinado a los fenómenos de este género.

LA FAROLA DE LA PUERTA DEL SOL.

El gobernador de la provincia ha aprobado hoy el proyecto de construcción de una farola monumental en la Puerta del Sol y la excepción de subasta para la misma.

SS. MM. han paseado esta tarde por la Casa de Campo.

S. M. la Reina asistirá esta noche a la función del teatro Real.

Ladron de capa. A petición de Blas Sanz, ha sido detenido esta mañana un individuo en la calle de Atocha, por manifestar aquel que éste llevaba puesta una capa que le habia sido arrebatada a viva fuerza por tres individuos.

Bonos de caridad. El señor alcalde ha entregado 15 bonos de peseta para repartirlos entre los pobres de la Guindalera y de la Prosperidad.

Calendarios. Hemos recibido varios calendarios de los que expresamente ha mandado fabricar el doctor Andreu para obsequiar a sus clientes.

Mejoría de salud. Con mucho gusto decimos que la respetable madre política del Sr. Gamazo se encuentra hoy casi del todo restablecida de la grave dolencia que ha tenido los últimos días.

El regreso de la montería, los expedicionarios se detendrán dos días en Córdoba.

BALANCE DEL DIA

Corre por los periódicos una nota pesimista sobre la suerte de la situación, que tenemos por caprichosa.

La tenemos por caprichosa en el sentido de que haya—como se supone—alguna fuerza importante, extraña al partido liberal, que formule, con gusto, vaticinios poco lisonjeros.

Nos parece que en las indicaciones que se hacen hay evidente error.

Una vida tranquila y más o menos breve, dependen—salva siempre la regla prerogativa—del mismo partido liberal, no dando lugar a situaciones escabrosas, como las producidas en los últimos días.

Si hay tacto y disciplina para huir de estos peligros, y el gobierno tiene, fortuna para el encauzamiento o solución de problemas en trámite, algunos difíciles, puede asegurarse que vendrán a tierra los vaticinios pesimistas de que se viene hablando.

El Consejo de ministros que estaba anunciado para esta tarde, no se ha celebrado por tener que asistir el gobierno al banquete que se celebrará esta noche en Palacio en honor del embajador extraordinario de Rusia.

Ahora los ministros, casi todos se ocupan de la confección de los presupuestos parciales, con el propósito de enviar lo más pronto posible al ministerio de Hacienda el resultado de sus trabajos.

El ministro de Hacienda, a su vez, para la confección general del presupuesto, hace días que viene celebrando detenidas conferencias con los directores del ministerio.

Por cierto que los altos cargos vacantes en Hacienda, no creemos se provean tan pronto como suponen algunos colegas.

Es totalmente inexacto que el señor marqués de Urquijo haya celebrado conferencia alguna con el señor ministro de Hacienda.

El señor ministro de Ultramar ha visitado esta tarde a primera hora, al Sr. Sagasta en su casa.

A su vez han visitado al Sr. Abarzuza en el ministerio, los Sres. Amblard y Montero.

Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 26 DICIEMBRE 1894. COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR.

Table with columns: Dia 24, Dia 26, Diferencia. Rows include: 4 0/0 perp. int. c., Id. fin mes., Id. fin próximo., 4 0/0 perp. ext. c., Id. fin mes., Id. fin próximo., 4 0/0 amortizable., Billetes Cuba 1886., Billetes Cuba 1890., Banco de España., Banco Hipotecario., Id., obligacion 5 0/0., Id., cedulas 5 0/0., Id., cedulas 4 0/0., Compania arrendataria de tabacos.

Table with columns: País, A la vista, A 8 días, A 15 días, A 30 días. Rows include: París, Londres.

Paris 26 (12:05 t.).—4 por 100 exterior, 73.72

Aspecto de la Bolsa.

Continúan sostenidos los cambios de los efectos públicos, notándose más firmeza en la contratación de la Deuda exterior, que ha tenido la mejora de un cuartillo por ciento.

A pesar de esta tendencia favorable, el movimiento del mercado sigue limitado a corto número de operaciones.

Los cambios con el extranjero no han continuado en el descenso iniciado en la semana anterior, antes bien han tenido una pequeña subida, representada en los francos por 20 céntimos, pues se han cotizado con el bonafide de 10.85 a 11.05 por 100.

Las libras lo han sido de 27.92 a 27.96 pesetas una.

Las acciones del Banco de España, en el mismo cambio, 391.50.

Y las de la Compañía Arrendataria de Tabacos en pequeñas cantidades, a 176.25.

El 4 por 100 interior al contado con igual cotización del anterior día de Bolsa; esto es, a 73.40 y 73.35; a fin de mes 73.45 y a fin de Enero 73.80, y con prima de 50 céntimos a 74.30.

El 4 por 100 exterior al contado a 81.70 y 65; a fin de mes 81.65 y a fin del proximo 81.80.

La Deuda amortizable a 81.25, cambio único en partida.

Los billetes hipotecarios de Cuba de 18-6 a 109.90, y los de 1890 a 99.50.

Las cedulas del 5 por 100 del Banco Hipotecario a 99.10.

Despues de la Bolsa.

A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes, 73.45; fin del próximo, 73.80.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse a los destinatarios, ayer quedaron sin repartir los siguientes: Central.—Valladolid: María Urbina, Luna, 34.—Leon: María Vicente, Hortaleza, 45, segundo.—Avila: F. Alejandro Simon, Jacometrezo, 5.—Bribiesca: Alfonso Martinez, Postas, 35.—Granada: Balbina Cabanillas, Barquillo, 29.—Socuéllamos: Herranz, Cuesta Santo Domingo, 33.—Sonsaca: Lino Martinez, Gobierno militar.—Sevilla: Gonzalez Caro, San Onofre, 5, principal derecha.—Cádiz: Julia Lopez, Arco Santa Maria, 47.—Soria: Pedro Miguel, Españaoleto, 9.—Toledo: Coronel regimiento Saboya.—Gijón: Gumersindo Cuesta, Primavera, 6.—Granada: Amalia Maique, Felipe IV, segundo.—Petersbourg: Lockett Madrid Martinez, Alcalá, 2.—San Clemente: Narciso Royezano, Ciudad Rodrigo, 15, tercero.—Sevilla: Tomás Santa Cruz, sin señas.—Habana: Diputado Lugo, Madrid.—Idem: Felisa García, Senado, Madrid.—Zaragoza: Llorons, diputado a Cortes.—Gijón: Juan Olano, Montería, 43.—Motril: Francisco Zoco, Soldado, 23, tercero.—Ventoso: Francisco Mazo, Pizarro, 8.—Almería: Carmen Soledad Aguilera, plaza del Carmen, 1.—Málaga: Emilio Braña, Paz, 2.

Norte.—Bilbao: Adrian Piedra, paseo de Santa Engracia, 23.—Jassy: Mme. Riguelne, Cardenal Cisneros, 73, tercero.

Noroeste.—Cádiz: Gregorio Isar, capitán regimiento de caballería María Cristina.

Sur.—Valencia: Emilio Estrems, Torre-cilla Real, segundo izquierda.

Este.—Soria: Andrés Sanchez Ocaña, Serrano, 3.—Castejón: Pedro Armendáriz, Claudio Coello, 97.

Es probable que el tiempo sea bueno, con viento de la region del Norte y descenso de la temperatura.

EL PAGO DEL MUNDO

Tendí mi mano de pedir cansada y un «Dios ampare a nstela» fué el único consuelo que aquel día de la piedad logré.

Hoy vendiendo mi cuerpo por las calles me podéis encontrar, los que ayer sus limosnas me negaron, me vienen a buscar.

CHARADA

A su esposo, que está malo, díjole anoche la Marta: —Dos tercera, cuatro prima esta prima dos tres cuarta.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana).

ELIXIR

DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS DE VIVAS PEREZ

Recetado por verdaderas eminencias médicas, y adoptado en los hospitales. TIENE RIVAL, y es el único remedio seguro y de inmediatos resultados de todos los ferruginos y de la medicación tónica-reconstituyente para la anemia, raquitismo, colores pálidos, empobrecimiento de la sangre, debilidad e inapetencia y menstruaciones difíciles.

Doblemente activo que la Emulsion Scott, verdaderamente agradable. Depósito general: Almería, farmacia Vivas Perez.

De venta en todas las boticas de las provincias y pueblos de España y América.

LA MESA DE FORNOS.

Comida del 27 de Diciembre

Cubierto de 5 pesetas. Ostras. Consomé Juliana. Pescadilla frita. Pichón a la riojana. Judías verdes saltadas a la española. Roastbeef a la inglesa, patatas glaceadas. Dulce y helado.

CULTOS

Santo de mañana.—San Juan, Apóstol y Evangelista. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Olivar, donde se celebrarán solemnes cultos con motivo del quincuagésimo aniversario de la institución del Apostolado de la Oración: a las siete y media se expondrá su Divina Majestad; a las ocho misa de Comunión; a las diez misa mayor, y por la tarde, a las tres y media, estación, rosario y sermón que predicará el señor rector, terminando con reserva.

En la parroquia de la Concepción, fiesta del año jubilar, predicando por la mañana el Sr. Berdinos.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán ó de los Temporales en San Ildefonso.

Espectáculos para mañana.

Teatro Real.—41 de abono.—Turno 2.º impar.—A las 8 1/2.—El elixir de amor. Comedia.—3.º serie.—A las 8 1/2.—La fiesta del hogar.

A las 4.—La misma. Zarzuela.—A las 8 3/4.—Miss Robinson. A las 4 1/2.—Miss Heigett.

Princesa.—69 de abono.—Turno impar.—A las 8 1/2.—Sofía.—La cuerda floja. A las 4 en punto.—17 de tarde.—Turno impar.—La de San Quintín.—El padron municipal.

Lara.—4.º serie.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—En visita.—A las 9 1/2.—Chifladuras.—A las 10 1/2.—La hija del barba.—A las 11 1/2.—Segundo acto.

A las 4 1/2.—T. 2.º impar.—El noveno mandamiento (tres actos).—La Boronda. Apolo.—A las 8 1/2.—La verbena de la Paloma ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos.—A las 9 3/4.—Los descamisados.—A las 10 3/4.—Los africanistas.—A las 11 3/4.—El duo de La Africana.

Novedades.—A las 8 1/2.—El pan del pobre. A las 4 1/2.—La mendiga. Gran teatro de Parish.—A las 8 1/2.—Eclipse de luna.

A las 4 1/2.—Por seguir a una mujer. Estava.—Beneficio de los autores de El moro Muza.—A las 8 1/2.—El tambor de granaderos.—A las 9 1/2.—La Carriña.—A las 10 1/2.—El moro Muza.—A las 11 3/4.—El tambor de granaderos.

Martin.—89.º de abono.—Turno impar.—A las 8 1/2.—Un cuento del tio Marcelo.—A las 9 1/2.—Zarzuela.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/2.—Pepe Melaza.

A las 4 1/2.—La Dolores.—Los martes de las de Gomez. Roma.—A las 8 1/2.—El tio Morrión ó la caja de sorpresa.—A las 9 1/2.—De P. P. y W.—A las 10 1/2.—La venida de Jesús ó la estrella con rabo.—A las 11 3/4.—La Menegilda. Jardín del Buen Retiro.—De 9 a 12 de la mañana, sesiones de patines.

A las 3 1/2 de la tarde.—El nacimiento del Mesías ó la Adoración de los Reyes.—Tiro de pistola y Carabina, Lawn Tennis, Tio Vivo, velódromo, etc.—Entrada al Jardín y al teatro, 30 céntimos.

MADRID. IMPRENTA DE FORTANET, LIBERTAD, 23.

EL COLMO DEL ANUNCIO.

En Nueva York será ejecutado el 23 de Enero próximo un negro llamado David Hampton, convicto del delito de homicidio.

El Herald, de aquella ciudad, que da la anterior noticia, añade el siguiente comentario:

«Si Hampton lee el sermón editorial que publicaremos mañana en el número de Navidad, le será de gran ayuda para el viaje al otro mundo que tan pronto ha de emprender.»

Como se vé, el anuncio no puede ser más original ni más puramente norteamericano.

FAMILIAS NUMEROSAS.

Un periódico inglés ha ofrecido un premio modestísimo—26 pesetas y 25 céntimos—á aquellas de sus suscriptoras que presentase mayor número de hijos vivos.

Al concurso se han presentado dos mujeres, cada una de las cuales guiaba un pelotón de 25 hijos suyos. Entre las diez y seis mujeres que figuran á la cabeza de la lista de inscripción, reúnen 288 hijos vivos.

Las dos vencedoras, las de los 25 chicos por barba, se han repartido las 26.25 pesetas, murmurando:

«La verdad es que como la reproducción de la especie no tuviera otros estímulos!»

ENTIERROS «FIN DE SIGLO».

Anuncia un periódico americano que la Sociedad de tranvías eléctricos de San Francisco—California—acaba de poner al servicio público en sus líneas un nuevo modelo de carruajes fúnebres movidos por la electricidad y especialmente destinados a los entierros y su séquito; el nuevo coche es un salón de 10 metros de longitud, dividido en dos departamentos: uno de ellos constituye una especie de capilla ardiente lujosamente decorada de terciopelo y oro, en donde se deposita el ataúd; el otro es un interior ordinario de tranvía en donde se colocan las personas que asisten al duelo.

El precio de alquiler de estos carruajes es baratísimo.

La rutina rechazará seguramente esta nueva forma del duelo acusándola de poco solemne, pero hay que convenir en que la innovación responde perfectamente á las exigencias de la vida moderna en las grandes ciudades y en que no tiene nada de irrespetuoso. Despues de todo, los transportes de cadáveres por ferro-carril á que estamos acostumbrados, no son cosa distinta.

TRIBUNALES.

En la Audiencia de esta corte, Sala 1.ª de lo civil, se verá mañana un pleito muy curioso y de importancia suma.

Se trata de una señora de edad avanzada, que pretende se la reconozca por los tribunales de justicia como hija natural de un personaje que figuró mucho en la corte de Isabel II, y que dejó cuantiosas fortunas.

El juzgado de primera instancia del distrito del Hospital ha dictado sentencia con arreglo á lo pretendido por la señora en cuestión, y habiendo apelado las partes, éstas estarán representadas en el acto de la vista por los Sres. Salmeron (D. Nicolás) y Silvela (D. Francisco).

La parte apelada lo estará por el letrado D. Agapito Martínez Vicente.

Amantes suicidas.

Mañana, en la seccion primera de la Audiencia, se verá en juicio por jurados la causa seguida contra Ramon Lopez, acusado de asesinato frustrado en la persona de Ramona Arregui, su cuñada.

Como el hecho que motiva esta causa es algo curioso, lo apuntamos á continuación: Hará unos tres ó cuatro años se estableció en Madrid un labrador llamado Lopez con su esposa llamada Ramona Arregui. Ahorró algun dinero y llamó á su lado á su hermano Ramon, que se hallaba en Galicia.

Apenas llegó á Madrid el Ramon se enamoró de su cuñada que, según se nos dice, es muy hermosa, y poco despues sostonian ambos platónicas relaciones, de que tuvo conocimiento el marido por dos vecinas del barrio.

Desesperados los amantes por tal contradicción, decidieron poner término á una situación insostenible.

El suicidio parecióles la única solución posible, y al efecto resolvieron irse á comer á las Ventas del Espíritu Santo y despues darse la muerte.

Así lo hicieron el día 28 de Junio del año último, y en efecto, despues de merendar en el inmediato sitio, se dirigieron al denominado «Alameda Peninsular», del término de Vicálvaro, y una vez allí, disparó Ramon un arma de fuego sobre su amada, infliriéndole una herida en el maxilar derecho, que por fortuna no resultó grave.

Ramon, al ver á su amante ensangrentada, volvió el arma contra sí, causandose asimismo una herida que tampoco fué mortal y de la que al mes estaba curado.

El fiscal Sr. Vellido califica el hecho de homicidio frustrado con la atenuante de arrebató y obcecación, y pide siete años de prisión mayor.

El acusador privado, Sr. Diaz Valero, lo califica de asesinato frustrado, con las agravantes de alevosía y premeditación, y la de parentesco, pidiendo diez y siete años de reclusión temporal y 50 pesetas de multa.

La defensa, á cargo del letrado Sr. Osorio, pide la absolucion por las circunstancias que concurren en el hecho.

Esta causa está señalada para mañana y pasado.

Firma de la Reina.

Hoy ha firmado S. M. la Reina varios decretos de concesion de cruces y ascensos reglamentarios de Guerra y Marina.

La comision al Japon.

Algunos periódicos han dicho que el ministro de la Guerra se proporia mandar al Japon una comision militar que estudiara los usos y costumbres militares de aquel imperio.

Segun nuestras noticias, no es exacto que se vaya á mandar dicha comision; lo único que hay de cierto es que irá un agregado militar á aquella legacion.

Destinos de coroneles.

Entre otras resoluciones del ministerio de la Guerra, S. M. ha aprobado hoy las que disponen los siguientes destinos de coroneles del arma de artillería: D. José Gonzalez Madroño, al parque y comandancia de artillería de la Seo de Urgel; D. José del Rio y Diaz, al parque y comandancia de Tarifa; D. Rodrigo Velez Ladroy de Guevara, al segundo batallon de artillería de plaza; y el comandante don

Pectoral de Cereza del Dr. AYER NO TIENE IGUAL Para la curación rápida de Resfriados, Tos, Gripe, Y MAL DE GARGANTA.

Alivia la tos más adictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Garrotillo, Tos Ferina, Mal de Garganta, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Primer Premio en la Exposición Universal de Chicago de 1893 Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A.

SOLUCION PAUTAUBERGE el CLORURO-FOSFATO de CAL CREOSOTADO la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las ENFERMEDADES DEL PECHO

PROFESOR A DOMICILIO El reputado profesor D. Eugenio Lechuga, se encarga de dar lecciones á domicilio de primera enseñanza, por módico precio.

LEYES CIVILES DE ESPAÑA

POR D. LEON MEDINA Y DON MANUEL MARAÑON

Novísima edición refundida, corregida y considerablemente aumentada, con todas las disposiciones publicadas hasta el día y la jurisprudencia del Tribunal Supremo.

Un volumen en 8.º menor de 1.480 páginas. Contiene el texto del Código Civil y de Comercio, Ley Hipotecaria y su Reglamento, la de Enjuiciamiento civil, la de Organización de Tribunales y adicional de 1882, Aranceles judiciales y notariales, ley de aguas, minas, timbre, etc. y cuantas disposiciones se hallan vigentes en materia civil y mercantil, con un índice alfabético completísimo.

De los mismos autores: Leyes Penales de España. Contiene TODA la legislación penal vigente, tanto ordinaria como especial. 8 pesetas en Madrid y 9 en provincias.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Ofrece á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. Envía tarifas á las personas que las pidan.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIOS 6 y 8, Alcalá, 6 y 8 Teléfono 517

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) EXCMO. SR. MARQUÉS DE RISCAL

MARCA CONCEDIDA

PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO

Table with columns: VINO EN SU, 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO, Aguardiente estilo Charente, Peso aproximado. Rows list various wine and spirit products with prices in pesetas and kilograms.

Pedidos. Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava) Mr. G. Richard, dirigiéndole las cartas por Cenicero ó al poderado de la casa en Madrid D. Emilio Dominguez y Perez, Ouesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

DEPOSITOS EN ESPAÑA

- List of deposit locations across Spain: Alicante, Almería, Alcoy, Avila, Barcelona, Bilbao, Burgos, Cáceres, Gádiz, Italia, Cartagena, Ciudad-Real, Idem, Córdoba, Coruña, Idem, Gijón, Granada, Huesca, Jaen, Idem, Jerez de la Frontera, Linares, Logroño, Idem, Málaga, Murcia, Oviedo, etc.

PRECIOS EN ESTOS DEPOSITOS

Table showing prices for wine and spirits in different deposit locations, listing items like 'Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año' and their prices in pesetas.

Advertencias.—La procedencia legitima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías abonando al consumidor pesetas 0'25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y cajas.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Ex' gr' siempre intacta la malla de alambre que preclata á la botella y á la media botella.

PLATERIA CHRISTOFLE

EXPOSICION UNIVERSAL DE 1889 CUBIERTOS CHRISTOFLE plateados sobre metal blanco

Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacernos, sino con detrimento de la calidad, mantenemos constantemente la perfeccion de nuestros productos y continuamos fieles al principio que nos ha proporcionado nuestro éxito:

Dar el mejor producto al precio más bajo posible. Para evitar toda confusion de los compradores, hemos mantenido igualmente: la unidad de la calidad

que nuestra experiencia de una industria que hemos creado hace cuarenta años nos ha demostrado necesaria y suficiente. La única garantía para el comprador es no aceptar como productos de nuestra casa aquellos que no lleven la marca de fabrica copiada al lado y el nombre CHRISTOFLE en todas letras.

CHRISTOFLE con todas las garantías para el comprador. Nuestros representantes en MADRID son los Sres. MELLERIO, HERMANOS, Carrera de San Jerónimo, 3.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS: SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS

al que presente CÁPSULAS de SÁNDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS 10 años de éxito.

HERPES GRANOS: erupciones, granos, manchas, erupciones, granos, caspa en la cabeza, costras y granulaciones en la garganta ó nariz, molestias en las partes genitales, etc.

DINERO

Sin retencion, á militares, á clases pasivas, sueldos del Estado y Ayuntamiento. Plaza de la Cruz, 3, 2.º (esquina calle Mayor).

PROFESOR

Lecciones de letras y ciencias á domicilio ó en su casa. Precios muy económicos.—Argensola, 2, 4.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS (SOCIEDAD ANONIMA)

TARIFAS DE PRECIOS DE SUSCRICION AL AÑO

Table with columns: Tarifa, Precio. Rows include: Por una estacion particular (300), Por una estacion para fincas urbanas (600), Por un aparato supletorio (75), etc.

LA REFORMADORA DEL CARMELO HISTORIA DE SANTA TERESA DE JESÚS

DOÑA ISABEL CREIX Y MARTINEZ con un prólogo del ILMO SEÑOR D. JOSÉ FERNANDEZ MONTAÑA PRESBITERO. Se vende á 8 pesetas el ejemplar encuadrado de lujo en tela de color con una plancha alegórica de oro, y á 6 pesetas en rústica en la Sociedad editorial de San Francisco de Sales, Bolsa, 10, principal, Madrid, y en las principales librerías.

Dbre. 26) FOLLETTIN DE «EL CORREO» (F. 17)

LOS HIJOS DE JUDAS POR PONSON DU TERRAIL

CAPITULO IX.

Quando el cubo se paró al borde del brocal del pozo, el falso Ma-Eddin sintió una inefable sensación de bienestar. Como el arroyuelo novicio saliendo por primera vez de las profundidades subterráneas á la luz del sol.

Raymond levantó sobre él una mirada estúpida y no le reconoció. Y siguió cantando y riendo. Sir Archibald le cogió por un brazo: —¡Eh, Raymond! —dijo. —¿Quién es Raymond? —contestó el loco. —Yo no le conozco. —Pero si eres tú, Raymond! —Os equivocáis, yo soy Mahoma. —¿Cuál? —El profeta enviado por Dios para predicar la nueva ley á los creyentes —contestó Raymond. —¿Queréis convertirlos? —¡Sir Archibald reía á su vez, y con toda su alma!

—Lo quiero —contestó el traidor. —Montarás á tu vez en mi burro y mi mulo —prosiguió Raymond. Después cayó en una especie de éxtasis profundo y no habló más durante algunos minutos. Pero como sir Archibald apretaba el paso, le siguió sin resistencia y llegaron así á la chausée Olignacourt. Montmartre es, sin disputa, el barrio de los coches de alquiler, que se conocen con el pintoresco nombre de marrons. Caballo tísico, coche enlodado, cochero súpico, no saliendo más que de noche, pareando en las estaciones del ferro-carril, le sulta á los transeuntes retrasados que quieren ir á pie, y recorre á la madrugada los barrios más extraviados. Uno de los coches pasaba de vacío por la chausée. Sir Archibald hizo una seña al cochero que paró. El cochero miró á Raymond guiñando el ojo. —¿Aquí un ciudadano que está bien tomado —dijo á Archibald. —Es verdad —contestó el inglés. Hizo subir á Raymond en el carruaje, y se instaló cerca de él. —¿Dónde hay que llevaros, paisano? —preguntó el cochero. —Calle du Helder, 19 —contestó sir Archibald.

tro de la mañana, á la salida de mi club; nadie me desmentirá. Voy á llevarselo á Asalea; será una bonita presentación. El coche bajó hacia París; tomó por la calle des Martyrs y la de Saint Lazare, y en menos de veinte minutos, sir Archibald llegaba á su puerta. Entonces, saltando ligeramente á tierra, y dejando á Raymond en el coche, sir Archibald cerró la portezuela y dijo al cochero: —Cuidad de que no se bajo. Vuelvo dentro de diez minutos, y le llevaremos á su casa. Sir Archibald tenía sus razones para subir á su casa. Quería mudarse de traje y de ropa, porque estaba lleno de barro. El baronet no era hombre que se presentaba delante de una mujer como Asalea con un traje estropeado. Además, era preciso que tuviera el aspecto de haber encontrado á Raymond por casualidad. En cuanto la puerta se abrió al campanillazo que había dado, subió rápidamente los 20 escalones que le separaban de su entresuelo; entró en su casa de puntillas, para no despertar á sus criados, é hizo la toilette que convenia á un hombre que, despues de haber estado en una reunion, acaba la noche en su Club. En seguida bajó. Raymond no se había movido. Acurrucado en un rincón del coche, hablaba solo y persistía en creerse Mahoma. Ni siquiera se apercebía de que sir Archibald volvia á instalarse á su lado. —¿Dónde vamos? —preguntó por segunda vez el cochero á sir Archibald. —A los Campos Eliseos. —¿Que número? —No lo sé; pero es á la verja de un pequeño hotel de ladrillos encarnados.

—¿A casa de Mme. Asaléa? —Justamente. —Muchas gracias —dijo el cochero —yo no voy allí. —¿Por qué? —Y sir Archibald miró al súcio automotonde con gran sorpresa. —Es una mujer que trae desgracia —dijo el cochero. Y parecia obstinarse en su resolucion.

CAPITULO X.

Sir Archibald se acordó entonces de lo que le había dicho Raymond la noche antes: «Asalea trae desgracia! Y no es Asalea, sino Aléa como se llama.» —¿Cómo ese cochero de punto le repetía la misma cosa? —Amigo mio —dijo el inglés —creo que estáis loco. —¡Eh! no, ciudadano —contestó el cochero —¡Sé muy bien lo que digo! La conozco hace bastante tiempo á esa damisela, y he conducido tres hombres que estaban locamente enamorados de ella, y que todos han tenido un triste fin. Sir Archibald quedóse un momento pensativo en vista de la resistencia del cochero en ir hasta la Maison-d'Or, donde seguramente hubiera encontrado otro carruaje; pero un sentimiento de viva curiosidad le retuvo. —Pues bien —le dijo —llevadme solo hasta la plazoleta de los Campos Eliseos. —Eso bueno —dijo el cochero —pero yo no paro delante de la verja. ¿Es bien lo que eso me cuesta. Sir Archibald saltó del coche y se subió al lado del cochero. —Veamos, muchacho —le dijo, deslizando un luis en la mano —¿decís que madame Asalea trae desgracia? —Sí. —¿Cómo es eso? —Voy á decíroslo, ciudadano —repuso el